

Чистый Мурманск: миф или реальность?

Мурманская область славится своей природой. Туристы приезжают, чтобы увидеть красивые широты нашего региона. Но за ширмой скрываются многие проблемы: серое небо от выбросов в атмосферу, осадок от угольной пыли на оконных рамах, грязные улицы.

Что мешает нашему городу быть чистым?

Мурманск – промышленный город, и основной источник загрязнения – его предприятия.

Вещества, которые попадают в воздух, токсичны, поэтому горожане, живущие рядом, чаще страдают аллергическими реакциями и хроническими заболеваниями.

Исследования ученых из Института экологии НИУ ВШЭ свидетельствуют о том, что в окрестностях мусоросжигательных заводов значительно возрастает количество врожденных патологий у детей и заболеваемость саркомой у взрослого населения.



ОАО «Мурманская ТЭЦ» и ГОУТП «ТЭККОС» являются источниками тепловой энергии Мурманска. Из-за них город выглядит удручающе: трубы, из которых идёт серый дым, неприятный запах, выбросы вредных веществ в атмосферу. Также источником загрязнения является мусоросжигательный завод, который находится в пределах города.

12 августа 2020 года в группе [Мурманск ДТП ЧП](#) выложили фотографию с дымом, который идёт из трубы завода. Жители города активно обсуждали ситуацию в комментариях.

«Видимо наконец-то начали мусор сжигать», - прокомментировал Валентин Огурцов.

«Экология покинула чат», - пошутил Андрей Поган.



Фото:
murmansk.bezformata.com

«Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят...»

Некоторые жители города сами становятся виновниками экологической ситуации в городе. Во дворах копят горы мусора, которые не вывозят управляющие компании. Около подъездов раскиданы бычки от сигарет, из окон летят пакеты с мусором.

И вроде хочется отдохнуть от грязных дворов, прогуляться в центре города, но и там не самая лучшая картина. Красоту домов и отстроенных

парков портит...мусор. Особенно в праздничные дни. Дворники не успевают убирать территорию, как появляется новая партия мусора.



Фото: vmnews.ru

Кто спасает ситуацию?

Пока одни загрязняют город, другие делают всё, чтобы Мурманск оставался чистым и красивым.

В нашем регионе есть волонтерские организации, которые занимаются уборкой мусора. Одной из них является [центр экологических инициатив "Чистая Арктика"](#). Организация также проводит сбор пластика и батареек. В инициативах «Чистой Арктики» участвуют не только взрослые, но и воспитанники детских садов, школьники и студенты.



Фото: vk.com

В группах ВКонтакте люди сами организуют уборку территорий, объединяются районами и дворами. Так 29 мая 2020 года проводилась очистка от мусора сквера на улице Зои Космодемьянской.



Фото: vk.com

Чистое будущее Мурманска зависит от нас

Автор статьи: Большакова Алина